



赵金成21年如一日,想方设法满足敬老院老人的物质和精神需求,积极参与社会公益事业;赤子之心得到肯定,荣誉等身,今年又被授予“全国敬老爱老助老模范人物”称号;由一人敬老到带领儿孙全家敬老,从个人善举带动社会各界参与——

全家总动员让敬老爱老“接力棒”代代传承

滨州日报/滨州网通讯员 李荣新



“家家有老人,人人都会老,老年人是全社会的宝贵财富。尊老敬老,让他们安度晚年,是全社会的责任和义务,人人有份,我更是义不容辞。”谈起敬老爱老,这是64岁的赵金成挂在嘴边的一句话。

21年来,赵金成热心敬老爱老和公益事业,见证了一颗赤子之心。他先后获得“感动滨州人物”“滨州好人”“市道德模范”“省敬老模范”“山东好人”“省十大孝星”等称号。今年,又被全国老龄工作委员会授予“全国敬老爱老助老模范人物”称号。

起步:雇上毛驴车给敬老院送去急需物品,解决“燃煤之急”

赵金成出生在滨城区梁才街道南赵一个普通的农村家庭,从小就懂的孝敬老人。

1996年深秋,一个偶然的的机会,赵金成来到梁才敬老院,当时由于受经济条件的制约,老年人生活条件不是很好。当晚,赵金成在晚上翻来覆去,满脑子都是老人们的生活场景,由于心里放不下老人,觉也睡不着,他失眠了。第二天一早,就跟大家说了在敬老院的所见所闻,并道出了自己想尽一点微薄之力去帮助老人们的想法,得到了家人的一致赞同。

“看到敬老院的老人们,让我想起了父母,想起小时候家里的穷。小时候我就立志,等日子好过了就让父母享福,可没等日子好起来父母就早走了。因此帮助老年人,也算弥补自己的一份缺憾。”谈起最初的想法,赵金成动情地说。

第一次去敬老院,赵金成就从解



决老人们急需的物品着手。他来到市场,买上取暖煤、面粉、食用油和保暖内衣,雇上毛驴车直接拉到了敬老院,解决了敬老院的“燃煤之急”。从此之后,赵金成的敬老爱老之路持续至今。

坚持:21年敬老爱老之路从未间断,想方设法满足老人物质和精神需求

从第一次去敬老院至今,21年时间里,春节、中秋节、重阳节,一节挨一节,一年复一年,赵金成的敬老爱老之路从未间断。每次到敬老院,他都要询问老人们最想要什么?然后,他会尽可能地满足。小到衣裤、香皂毛巾、床单被罩,大到豆浆机、绞肉机、馒头机,赵金成都拣着质量好的给老人们买来。

在满足老人物质生活需求的同时,赵金成还想着法满足老人们的精神需求。当得知梁才敬老院的老人们一直想成立锣鼓队、秧歌队,但苦于没有资金时,赵金成自掏腰包到外地购置了锣鼓、服装,帮老人们建起队伍,逢过年过节就娱乐一下。

敬老爱老期间,让赵金成印象最深刻的是2008年发生的两件事。

第一件事是那年重阳节,赵金成去敬老院征求意见,问老人们有什么愿望。有位老人说:“金成啊,我们每年吃穿不愁,但今年有个新愿望,光在电视里听到滨州的‘四环五海’,但不知道到底是个啥样子,我们想亲眼看看。”话虽好说,但做起来着实让赵金成犯难。

当时敬老院里有60多位老人,岁

数最大的80多岁,考虑到老人们身体状况各异,长什么病的都有,带他们出游可不是一件轻松的事情。但赵金成转念一想,老人们一辈子不容易,既然说出了愿望,就应当尽最大努力满足他们。同时,也能让老人们看看滨州这些年的发展,感受一下滨州建设的美好前景,一举两得。

拿定主意后,为确保此次出游既让老人们玩得开心,又不出意外,赵金成向梁才办事处作了详细汇报,得到了大力支持。办事处协调街道卫生院派出专门车辆和医护人员全程陪护。这些老人中,有两位老人看不见,但坚持要去感受一下集体出游的乐趣。赵金成主动承担起照顾两位老人的责任,上车下车、游玩他都搀扶着,直到活动结束。当天,老人们先后参观了秦皇台风景区、中海水风景区、南海风景区、公铁大桥,看到了电视里听到的“观音菩萨”、“滨州铁路”……

参观结束后,一位老人激动地握着赵金成的手说:“有儿女的老人,也不一定赶得上我们,能遇到你这样的好人,比亲生子女都强,做梦也没想到哇!”

第二件事发生在同年的圣诞节。那天,赵金成又和老人们聚在了一起。他带来油面和100斤水饺,还有一个大蛋糕,让老人们也体验了一下过“洋节”的感觉。当时,有位80多岁的老太太对赵金成说,“你行善积德,我们无儿无女,就拿你当儿子,就是闭上眼后也要保佑你一生平安。”听到这话,赵金成一下子想起了自己的母亲,眼泪就掉了下来。

10月21日,重阳节来临之际,赵金成(前排左)到滨城区梁才街道办事处敬老院慰问老人。

传承:积极参与公益事业奉献爱心,全家总动员让爱心“接力棒”一直传承

除了关心、帮助老人外,赵金成还热衷其它社会公益事业。不管从何种渠道得知有需要帮助的人时,他总是伸出援助之手,尽自己的一份爱心。这些年来,从滨州城区到周边县区捐助助学、助残,到给贫困村修路、抗震救灾……赵金成都积极参与。

2013年,赵金成看到一则《90后大学生背着瘫痪母亲去上学》的新闻,得知滨州二棉职工的孩子郁有祥2012年考上了济宁学院,妈妈却因脑梗瘫痪,胳膊以下不能动,也无法说话,孝顺的郁有祥就一边坚持上学一边照顾瘫痪母亲。郁有祥的孝心深深触动了赵金成,9月份,他特意用专车把郁有祥及其母亲送往学校,并留下现金作为生活费,同时协调学校给予帮助。

正是这次帮助郁有祥的活动,深深地触动了赵金成。想到自己年龄逐渐增大,怕以后体力精力都跟不上公益活动需要,他决心让自己的孩子们接过爱心“接力棒”,将敬老爱老的美德传承下去。

此后,赵金成每次到敬老院献爱心,都会带上儿子儿媳、孙子孙女。“每次跟着爷爷献爱心,都感觉爷爷非常了不起,长大后,我也要像爷爷一样,做有爱心的人。”上初中的孙子赵泽宇说。

赵金成的事迹就像一面镜子,一股清流,一缕阳光,在他感染带动下,既有义务为敬老院老人加工棉被的私营户,还有送去取暖煤的企业职工……从单位到职工、从企业到群众,再到学生,社会各界加入善行义举行列的人越来越多。

“百善孝为先,人生的意义在于奉献。现在个人生活条件好了,为让社会上的老年人过得更幸福,应该尽自己的力量,发挥自己的光和热。下一步,我将继续弘扬和传承好孝文化,为社会尽一份力,作出自己的贡献。”谈起以后的打算,赵金成说。

全市有15余万名学生参与足球社团训练

超过全市学生总数的1/3



滨州日报/滨州网讯(记者 刘清春 通讯员 杨耀楠 报道)日前,2017年中国中学生足球锦标赛正在滨州举行。滨州市校园足球的快速发展,得益于近年来课程、教师培训、运动、教材、班级球队、社团等六个方面的普及。

据市教育局工作人员介绍,全市校园足球整体水平的“提升”主要体现在:教师自身足球水平不断提升,教师授课水平不断提升,训练的技术、技能的水平不断提升,社会参与足球运动氛围不断提升,足球的育人理念不断提升。同时,通过足球运动培养了学生的集体主义、爱国主义、团队精神和顽强拼搏的精神。此外,学生身体素质也在不断提升。

目前,全市中小学广泛开展了校园足球社团和训练营活动,并利用节假日、课外活动时间组织足球社团训练,聘请高水平志愿者教练员到校指导训练。截至目前,全市参与足球社团训练活动的学生达15

万余人,超过全市学生总数的1/3。全国足球特色学校学生参与人数超过2/3,普通中小学参与人数超过1/4。同时,积极组织队伍赴临沂、青岛等地参加全国、全省足球夏令营活动。北镇中学被命名为“山东省校园足球训练营”,省教育厅每年给予95万元的经费支持,已举办冬令营一次,今年暑假、国庆节举办了5期学生训练营。

同时,我市校园足球与社会力量的合作进一步加强。我市鼓励校园足球特色学校与足球俱乐部和社会相关企业联手,保证校园足球水平高质量持续提升。6月30日,滨州市成人足球俱乐部结对帮扶校园足球推进会暨金鹰足球学校成立签约仪式举行。67支成人足球俱乐部(2000余名会员)与全市87所学校签订协议,展开结对帮扶。

此外,我市还组建了更多的青少年足球梯队,百余名俱乐部教练员到校免费指导训练,与帮扶学校进行教学比赛,有效解决了学校足球教练数量不足、专业水平不高的问题。比如,我市协调山东鲁能泰山足球学校与滨州实验学校开展深度合作,成立了鲁能泰山滨州足球学校和悦动足球俱乐部。该俱乐部是全省首家民政局注册、具有独立法人的校园足球俱乐部,下设足球队、家长足球队、学生U7至U14八个组别16支足球队。目前,该俱乐部的运作能力日益显现。2017年1月,俱乐部承办了欧亚校园足球“滨州城建·追梦杯”2017中国滨州全国邀请赛,有来自全国的92支球队足球队参赛,在国内校园足球比赛史上创下规模最大的纪录。

滨州老年台球代表队全国性比赛夺双冠



10月26日—29日,第十二届“牡丹杯”全国老年台球赛在菏泽举行。本次比赛共有9支代表队28人参加。滨州代表队由运动员高景林、王勇、田学恭,教练员纪殿超组成。

经过三天102场的紧张角逐,最终滨州代表队荣获团体冠军,田学恭勇夺个人冠军,实现了团体、个人双冠军。(滨州日报/滨州网通讯员 纪殿超 摄影)

滨州供电善小志愿活动情暖市儿童福利院

滨州日报/滨州网讯(记者 李诚 通讯员 代福永 于彦兵 管欣怡 报道)11月1日,国网滨州供电公司走进滨州市儿童(社会)福利院,开展主题为“滨电真情 永伴成长”的善小志愿活动,为孩子们送去关怀和温暖。

据市儿童(社会)福利院工作人员介绍,院内目前共收养了60多名孤儿儿童,这些孩子大多因为先天残疾被父母遗弃。同时,因为身体、智力方面的原因,他们不能像正常孩子一样与外界接触,但孩子们仍渴望走出去,与外界多一些交流。

为筹备此次活动,国网滨州供电公司提前与福利院沟通,根据孩子们的作息规律和生活需求,确定活动方案。该公司信通公司和营销部党支部党员积极捐款,购买适合低龄儿童阅读的绘本及益智玩具,走进福利院的教室,与小朋友们一起做游戏,给他们讲故事,受到孩子们的热烈欢迎。

下一步,国网滨州供电公司将继续开展形式多样的社会公益活动,培养员工的社会责任感,争做“善小”行动实践者。

特色班会引入生涯冥想心理辅导



10月30日,滨州实验学校初二四班举行班会,特邀滨州职业学院心理教师吕伟走进班级,进行了一场以“确立你的目标”为主题的生涯冥想心理辅导活动。通过活动,不仅帮助同学们确立了梦想,更引导他们为实现梦想制定了目标和计划,受到同学们的欢迎。

(滨州日报/滨州网通讯员 尹娜 摄影)

37个社会服务项目齐聚市西

日前,在滨州市社会组织创业中心,市未成年社会保护项目的社工在4点半课堂指导学生完成作业。

据介绍,该中心是滨城区市西办事处依托各社区党群服务中心(站),融合社区服务站、社会组织、社工、社区志愿者等力量而设立的。截至目前,中心已经吸纳来自全市的37个像市未成年社会保护项目这样的项目入驻。在中心里,居民可以免费享受到社会服务类社会组织、公益慈善类组织、群众生活类社会组织提供的精准化、专业化服务,服务涵盖居民生活的方方面面。

(滨州日报/滨州网记者 田中岳 通讯员 王麦莉 贾鹏 摄影)



全力做好省级食品安全先进市迎查验收工作

我市顺利通过第三方群众满意度测评



滨州日报/滨州网讯(记者 郭刚 通讯员 周新永 报道)日前,我市创建省级食品安全先进市群众满意度已经顺利通过第三方测评。当前,相关责任部门和城区正在查缺补漏,强化措施,全力冲刺做好创建省级食品安全先进市迎查验收准备工作。

全方位、立体式创城宣传,让食品安全知识走进千家万户

自开展创建工作以来,我市多措并举,加大创城宣传力度,创城知晓率和群众满意度不断提高。在滨州主流媒体开辟专栏,《滨州日报》《鲁北晚报》每周一期专题宣传,滨州电

视台适时播放创建工作动态,并在《滨州新闻》等节目前插播创建公益广告;借助“中国·滨州”网络访谈平台,在“中国·滨州”门户网站宣传食品安全城市创建工作。市区主要路段LED大屏滚动播出创建公益广告,城区主干道、桥梁、路灯杆、路牌等节点设置食品安全知识宣传展板。开拓微信、微博、手机报等新的宣传载体,实时推送创建工作动态。

围绕省级食品安全先进市创建,开展了“食品安全宣传周”“12315消费者权益保护日”“331食品药品投诉举报宣传日”“学校食堂开放日”“笑脸到店外迎客,A级餐厅随手查”“全市食品检验机构开放日”“食品安全知识进农村、进社区、进校园”等社会宣传活动,累计发放食品安全宣传材料30余万份,10万余人积极参与各种活动。

同时,全市食品药品监管系统持续开展周末集中宣传、热情服务活动,在大型商超、早市、大集、社区等人员密集场所,现场宣传食品安全投诉举报电话,宣讲食品安全知识,开展食用农产品快检等。各区基层监管人员,实行“五加二”工作制度,牺牲节假日开展拉网式检查,对所有食品生产经营户进行监督规范,张贴创建宣传海报。各区还不断创新形式、载体,开展创建宣传动员,营造浓厚氛围。

以决战决胜的姿态,全力冲刺做好迎接考评验收各项准备工作

10月中旬,我市组织召开迎接省级食品安全先进市验收动员部署会议,进一步分析形势、查缺补漏,强化措施,动员各级各部门积极做好迎接考评验收相关工作。会议强调,我市要做到面上再提

升,线上再推进、点上再发力,坚决打赢问题歼灭战。要把迎查工作作为当前的首要任务,实行“一把手”负总责,层层传导压力,对照创建任务和各自问题清单,逐条抓好落实,同时开展现场督查,重点发现创建中存在的问题和不足,督促抓好整改,确保顺利通过验收。

会上,滨城区、市农业局等6个部门作了表态发言。随后,市食安办召开迎查验收培训工作会议,从迎查准备、档案资料、面上宣传、业态选择等方面,对创城4区和市直有关部门业务骨干进行了培训。